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Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RoRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage der Abgeordneten Dr. Claudia Maicher, Fraktion
BUNDNIS 90/DIE GRUNEN

Drs.-Nr.: 6/3489

Thema: Lehramtsausbildung in Sachsen

Sehr geehrter Herr Prasident,

den Fragen sind folgende AusfUhrungen vorangestellt: ,,Der Koalitionsver-
trag von CDU und SPD verspricht eine Evaluierung der sdchsischen
Lehramtsbildungsstrukturen und eine Starkung der Lehramtsausbil-
dung an den Universititen Dresden, Leipzig und Chemnitz*

Namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich
die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Durch wen soll die Evaluierung der Lehramtsbildungsstruktu-
ren durchgefiihrt werden, welche Kosten fallen voraussichtlich fiir die
Evaluierung an und wann ist mit einer Fertigstellung zu rechnen?

Frage 2: Welche konkreten Strukturmerkmale sollen untersucht wer-
den?

Frage 3: Soll in die Evaluierung die Studienerfolgsquote der Lehramts-
studierenden, die Ubergangsquote der Absolventinnen und Absolven-
ten in den Vorbereitungsdienst in Sachsen sowie der Anteil der Absol-
ventinnen und Absolventen, die nach dem erfolgreichen Bestehen der
zweiten Staatspriifung im Schuldienst in Sachsen verbleiben, einbezo-
gen werden?

Frage 4: Wie werden im Rahmen der Evaluierung die Fort- und Weiter-
bildungsangebote fiir Lehrerinnen und Lehrer einbezogen?

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 — 4 :
Die Uberprifung der Strukturen fur die Lehramtsausbildung an den sachsi-

schen Hochschulen wird in den nachsten Jahren erfolgen. Konkrete
Festlegungen zu den Bereichen, die Uberprift werden sollen, wurden noch
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nicht getroffen. Die genauen Fragestellungen fur die geplante Evaluierung werden im
nachsten Jahr erarbeitet. Zunachst wurden zur Vorbereitung der neuen Zielvereinba-
rungen im Rahmen des Bildungspaketes Sachsen 2020 die derzeit geltenden Zielver-
einbarungen evaluiert.

Frage 5: Welche konkreten MaRnahmen hat die Staatsregierung, jenseits der
Fortfiihrung des Bildungspakets Sachsen 2020, unternommen, um die Lehramts-
ausbildung in Dresden, Leipzig und Chemnitz zu starken und mit welchen Ergeb-
nissen?

Im Bildungspaket Sachsen 2020 sind die wesentlichen MalRnahmen zur Starkung der
Lehramtsausbildung in Dresden, Leipzig und Chemnitz festgelegt. Die Hochschulen
erhalten im Rahmen des Paketes erhebliche finanzielle Mittel speziell fir die Lehrerbil-
dung. Des Weiteren finanziert das Staatsministerium fir Wissenschaft und Kunst fur
den Zeitraum von 2014 bis 2016 das Projekt "Kompetenznetzwerk Qualitatssicherung
in der Lehrerbildung” mit Uber einer halben Million Euro. Dies ist ein Projekt der Techni-
schen Universitat Dresden zusammen mit den Universitaten in Leipzig und Chemnitz.
Es soll dabei ein Kompetenznetzwerk der beteiligten Hochschulen fur ein sachsen-
weites Qualitatsaudit fur die Lehrerbildung aufgebaut werden. Ob weitere MalRnahmen
erforderlich sind, ist nach der Uberpriifung der Strukturen zu entscheiden.

Mit freundlichen GriiRen

/M
Dr. Eva-Maria Stan
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